

[AM2022.03.09B]

Retten i Esbjergs DOM - 9. marts 2022 - 99-753/2022 - 3300-72373-00005-12

Anklagemyndigheden mod *Tiltalte*, født februar 2006

Denne sag er behandlet som tilståelsessag.

Retsmødebegæring er modtaget den 15. februar 2022.

Tiltalte er tiltalt for overtrædelse af

1.

straffelovens § 232, stk. 1,

ved den 6. april 2021 cirka 01.05 på *Adresse1* i *By1*, ved uanstændigt forhold at have gemt sin mobiltelefon eller andet elektronisk medie på badeværelset og sat denne til at optage den på det tidspunktet 14-årige *Forurettede*, der ses at være afklædt på badeværelset, og dernæst at have lagret den cirka fem sekunders lange video på sin mobiltelefon, alt hvilket var egnet til at krænke *Forurettedes* blufærdighed.

2.

straffelovens § 232, stk. 1,

ved den 13. juni 2021 cirka kl. 18.55 på *Adresse1* i *By1*, ved uanstændigt forhold at have gemt sin mobiltelefon eller andet elektronisk medie på badeværelset og sat denne til at optage den på tidspunktet 14-årige *Forurettede*, der ses at være afklædt på badeværelset, og dernæst at have lagret den cirka 22 minutter og 3 sekunders lange video på sin mobiltelefon, alt hvilket var egnet til at krænke *Forurettedes* blufærdighed.

3.

straffelovens § 232, stk. 1,

ved den 23. juni 2021 cirka kl. 19.00 på *Adresse1* i *By1*, ved uanstændigt forhold at have gemt sin mobiltelefon eller andet elektronisk medie på badeværelset og sat denne til at optage den på tidspunktet 14-årige *Forurettede*, der ses at være afklædt på badeværelset, og dernæst at have lagret den cirka 28 minutter og 21 sekunders lange video på sin mobiltelefon, alt hvilket var egnet til at krænke *Forurettedes* blufærdighed.

4.

straffelovens § 232, stk. 1, jf. § 21,

ved den 27. oktober 2021 cirka kl. 20.10 på *Adresse1* i *By1*, ved forsøg på uanstændigt forhold at have gemt sin mobiltelefon eller andet elektronisk medie på badeværelset og sat denne til at optage den på tidspunktet 14-årige *Forurettede*, der dog ikke nåede at afklæde sig forud for at optagelsen stoppede, og dernæst at have lagret den cirka 8 minutter og 20 sekunders lange video på sin mobiltelefon, alt hvilket var egnet til at krænke *Forurettedes* blufærdighed.

5.

straffelovens § 232, stk. 1,

ved den 29. september 2021 cirka kl. 20.45 på *Adresse1* i *By1*, ved uanstændigt forhold at have gemt sin mobiltelefon eller andet elektronisk medie på badeværelset og sat denne til at optage den på tidspunktet 14-årige *Forurettede*, der ses at være afklædt på badeværelset, og dernæst at have lagret den cirka 40 minutter og 9 sekunders lange video på sin mobiltelefon, alt hvilket var egnet til at krænke *Forurettedes* blufærdighed.

6.

straffelovens § 232, stk. 1,

ved den 18. november 2021 mellem cirka kl. 20.10 og 20.20 ved Kultur og Aktivitetscenter, beliggende *Adresse2* i *By1*, med sin mobiltelefon eller andet databærende medie at have optaget ca. ti videosekvenser ind gennem vinduet til kvindeomklædninger, hvor der ses en gruppe pt. uidentificerede helt eller delvist afklædte kvinder, og dernæst at have lagret de ti videosekvenser på sin mobiltelefon, alt hvilket var egnet til at krænke kvindernes blufærdighed.

Påstande

Anklagemyndigheden har nedlagt påstand om ubetinget fængselsstraf.

Anklagemyndigheden har desuden nedlagt påstand om, at tiltalte som tillægsforanstaltning til en ubetinget fængselsstraf, jf. straffelovens § 74 b, eller som vilkår til en betinget dom, jf. straffelovens § 57, nr. 10, skal efterkomme en eventuel afgørelse fra Ungdomskriminalitetsnævnet efter § 12-14 i lov om bekæmpelse af ungdomskriminalitet.

Tiltalte har erkendt sig skyldig i alle forhold og har erklæret sig enig i påstanden om henvisning til Ungdomskriminalitetsnævnet.

Sagens oplysninger

Tiltalte har afgivet forklaring.

Forklaringen er lydoptaget og gengives ikke i dommen.

Der er fremlagt politirapport "henvisning til ungdomskriminalitetsnævnet" af 27. januar 2022, hvoraf fremgår, at politiet har foretaget en screening og på baggrund af denne vurderet, at tiltalte er i særlig risiko for at begå yderligere kriminalitet.

Tiltalte har forklaret om sine personlige forhold.

Retten begrundelse og afgørelse

Tiltalte har uden forbehold erkendt sig skyldig i alle forhold. Tilståelsen støttes af de oplysninger, der i øvrigt foreligger. Det er derfor bevist, at tiltalte er skyldig i henhold til tiltalen.

Straffen fastsættes til fængsel i 30 dage, jf. straffelovens § 232, stk. 1.

Straffen skal ikke fuldbyrdes, hvis tiltalte overholder de betingelser, som er angivet nedenfor, jf. straffelovens § 56, stk. 1.

Retten har ved strafudmålingen lagt vægt på karakteren og omfanget af den begåede kriminalitet, ligesom retten i formildende retning har lægt vægt på, at tiltalte, som ikke tidligere er straffet, var under 18 år på tidspunktet, hvor kriminaliteten blev begået, og i skærpende retning, at *Forurettede* var under 15 år på det tidspunkt, hvor kriminaliteten mod hende blev begået.

Thi kendes for ret:

Tiltalte *Tiltalte* skal straffes med fængsel i 30 dage. Straffen skal ikke fuldbyrdes, hvis tiltalte overholder følgende betingelser:

1. Tiltalte må ikke begå noget strafbart i en prøvetid på 2 år fra endelig dom.
2. Tiltalte skal efterkomme en eventuel afgørelse fra Ungdomskriminalitetsnævnet efter §§ 12-14 i lov om bekæmpelse af ungdomskriminalitet.

Tiltalte skal betale sagens omkostninger.